
Badanie ankietowe uczniów klas drugich 
szkół średnich z terenu Powiatu Gorlickiego 







Wśród osób, które doświadczyły zachowań agresywnych od 
rówieśników najczęstszą formą agresji jest:

agresja słowna pod postacią – wyśmiewania, wszczynania 
kłótni, dokuczania, straszenia, wyzywania, przeklinania –
61%

agresja fizyczna pod postacią – bicia, bójek, popychania, 
szturchania – 39%







KOMU MŁODZIEŻ ZGŁASZA SYMPTOMY 
ZŁEGO ZACHOWANIA, KTÓRYCH JEST 
ŚWIADKIEM
 nauczyciele, wychowawcy, dyrektor, pedagog szkolny, pracownicy szkolni 

61%

 rodzice, rodzeństwo, krewni, opiekunowie

32%

 znajomi, koledzy, przyjaciele
5%

 policja

2%
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9% 14% 62% 7%

1,5% 5% 1,5 %



GDZIE NAJCZĘŚCIEJ DOCHODZI DO 
AKTÓW PRZEMOCY RÓWIEŚNICZEJ W 
SZKOLE



CZY W SZKOLE JEST KTOŚ, 
KOGO WSZYSCY SIĘ BOJĄ



OBECNOŚĆ UCZNIÓW, KTÓRZY SĄ 
SZCZEGÓLNIE CZĘSTO ATAKOWANI 
PRZEZ INNYCH



Status 
materialny 
3%

Zachowanie/
cechy 
charakteru        
19%

Niepełnosprawność 
lub bycie „innym” 

po 23 %

Wygląd zewnętrzny 
32 %



CZY ISTNIEJĄ SKUTECZNE SPOSOBY 
ZAPOBIEGAJĄCE PRZEMOCY W 
SZKOLE?



Rozmowa 43%

Zajęcia edukacyjne z nauczycielami, pedagogiem, 
psychologiem, służbami mundurowymi 18%

Wzmożona ilość dyżurów w szkole 15%

Wyciąganie konsekwencji prawnych wobec agresywnych 
uczniów 13%

Ochrona w szkole/większa ilość kamer 6%

Wzmożona kontrola uczniów 5%
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